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La réaction des Français suite aux 

annonces de François Fillon du 24 

août 2011



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 31 août au 5 septembre 2011. 

• Echantillon de 1044 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes

mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Vous personnellement, estimez-vous qu’un tel plan était tout

à fait nécessaire, plutôt nécessaire, plutôt pas nécessaire ou pas du tout nécessaire ?

Nécessaire : 

74%

Pas nécessaire : 

24%

Une majorité de Français estime nécessaire un plan visant à 

accroître les recettes de l’Etat

À tous
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De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout…?

Pour autant, les Français se montrent majoritairement critiques 

sur la cohérence et l’efficacité de ce plan

29%

25%

67%

70%

À tous



Résultats détaillés
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

CSP+ CSP- Inactifs

Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Vous 
personnellement, estimez-vous qu’un tel plan était tout à fait nécessaire, plutôt nécessaire, plutôt pas nécessaire ou pas du tout nécessaire ? 

ST Nécessaire 74% 79% 70% 72% 73% 72% 77% 86% 70% 70%

Tout à fait nécessaire 32% 37% 27% 27% 25% 27% 39% 42% 22% 33%

Plutôt nécessaire 42% 42% 43% 45% 48% 45% 38% 44% 48% 37%
ST Pas nécessaire 24% 21% 27% 23% 24% 27% 22% 13% 28% 28%

Plutôt pas nécessaire 13% 9% 16% 17% 13% 15% 10% 6% 15% 15%

Pas du tout nécessaire 11% 12% 11% 6% 11% 12% 12% 6% 13% 13%
Ne sait pas 2% 1% 3% 5% 4% 1% 1% 1% 2% 2%

De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Cohérent

ST Oui 29% 30% 28% 37% 25% 31% 27% 30% 27% 29%

Tout à fait 5% 6% 3% 3% 4% 7% 3% 4% 4% 5%
Plutôt 24% 24% 25% 34% 20% 24% 24% 27% 23% 24%

ST Non 67% 67% 66% 56% 71% 66% 69% 67% 70% 65%

Plutôt pas 37% 34% 40% 43% 40% 33% 37% 37% 39% 35%

Pas du tout 30% 33% 27% 14% 31% 33% 32% 30% 30% 30%
Ne sait pas 4% 2% 6% 7% 5% 3% 4% 3% 3% 6%

De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Efficace

ST Oui 25% 26% 23% 27% 25% 25% 23% 22% 24% 27%

Tout à fait 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 4%
Plutôt 22% 23% 21% 26% 22% 22% 21% 21% 22% 23%

ST Non 70% 71% 70% 65% 70% 72% 71% 74% 71% 68%

Plutôt pas 44% 41% 47% 51% 45% 42% 44% 52% 44% 40%

Pas du tout 26% 30% 23% 14% 25% 30% 28% 22% 28% 28%
Ne sait pas 5% 3% 7% 7% 5% 3% 5% 4% 5% 6%



Résultats détaillés
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 

euros nets 

par mois

1 200 à 

moins de 

2 300 

euros

2 300 à 

moins de 

3 500 

euros

3 500 à 

moins de 

5 000 

euros

Plus de 

5 000 

euros

Région 

Parisienne

ST 

Province

Nord-Est Nord-

Ouest

Sud-Est Sud-Ouest

Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Vous 
personnellement, estimez-vous qu’un tel plan était tout à fait nécessaire, plutôt nécessaire, plutôt pas nécessaire ou pas du tout nécessaire ? 

ST Nécessaire 74% 63% 69% 76% 87% 86% 78% 73% 73% 72% 75% 74%

Tout à fait nécessaire 32% 26% 26% 32% 45% 55% 38% 31% 27% 32% 30% 38%
Plutôt nécessaire 42% 36% 43% 44% 42% 31% 41% 43% 46% 40% 45% 35%
ST Pas nécessaire 24% 34% 30% 22% 13% 14% 20% 25% 25% 26% 24% 25%

Plutôt pas nécessaire 13% 20% 15% 12% 5% 8% 12% 13% 13% 14% 12% 13%
Pas du tout nécessaire 11% 14% 15% 11% 8% 6% 7% 12% 12% 12% 12% 11%
Ne sait pas 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Cohérent

ST Oui 29% 32% 30% 25% 34% 32% 32% 28% 27% 30% 31% 22%

Tout à fait 5% 8% 4% 3% 7% 4% 4% 5% 5% 6% 3% 6%
Plutôt 24% 24% 26% 22% 27% 29% 28% 24% 23% 24% 28% 16%
ST Non 67% 61% 67% 71% 64% 66% 63% 68% 68% 67% 65% 74%

Plutôt pas 37% 33% 31% 43% 36% 36% 42% 36% 37% 35% 35% 36%
Pas du tout 30% 28% 35% 28% 28% 31% 21% 32% 31% 31% 30% 38%
Ne sait pas 4% 6% 4% 4% 2% 1% 5% 4% 4% 3% 4% 4%
De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Efficace

ST Oui 25% 28% 24% 24% 27% 31% 28% 24% 23% 29% 24% 17%

Tout à fait 3% 6% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 5% 1% 3%
Plutôt 22% 22% 22% 22% 24% 30% 24% 21% 21% 24% 23% 14%
ST Non 70% 64% 72% 72% 70% 66% 69% 71% 72% 67% 70% 78%

Plutôt pas 44% 35% 39% 48% 47% 46% 48% 44% 45% 40% 44% 46%
Pas du tout 26% 28% 33% 24% 23% 20% 21% 28% 27% 27% 26% 32%
Ne sait pas 5% 8% 4% 4% 2% 3% 4% 5% 5% 4% 6% 5%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

MoDem Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-

giste Et 

Sociale

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Vous 
personnellement, estimez-vous qu’un tel plan était tout à fait nécessaire, plutôt nécessaire, plutôt pas nécessaire ou pas du tout nécessaire ? 

ST Nécessaire 74% 70% 32% 72% 55% 74% 71% 86% 87% 92% 94% 94% 72% 63%

Tout à fait nécessaire 32% 25% 4% 26% 17% 25% 32% 40% 48% 53% 62% 52% 31% 22%
Plutôt nécessaire 42% 45% 28% 46% 39% 49% 40% 46% 40% 39% 32% 42% 41% 41%
ST Pas nécessaire 24% 29% 63% 27% 45% 25% 26% 12% 13% 8% 6% 6% 28% 32%

Plutôt pas nécessaire 13% 14% 36% 13% 14% 14% 9% 10% 7% 6% 6% 5% 12% 18%
Pas du tout nécessaire 11% 15% 27% 14% 31% 11% 17% 3% 5% 2% 1% 16% 14%
Ne sait pas 2% 1% 5% 1% 1% 3% 2% 5%
De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Cohérent

ST Oui 29% 15% 12% 16% 7% 16% 16% 20% 52% 58% 55% 65% 36% 22%

Tout à fait 5% 2% 2% 2% 2% 2% 9% 10% 6% 13% 5% 3%
Plutôt 24% 14% 12% 14% 7% 14% 14% 18% 43% 47% 49% 52% 31% 19%
ST Non 67% 81% 80% 81% 89% 81% 79% 78% 45% 40% 45% 32% 62% 71%

Plutôt pas 37% 40% 46% 40% 33% 41% 36% 42% 30% 30% 31% 26% 29% 40%
Pas du tout 30% 41% 34% 41% 56% 40% 43% 36% 15% 10% 14% 6% 33% 30%
Ne sait pas 4% 3% 9% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 1% 7%
De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Efficace

ST Oui 25% 12% 4% 12% 14% 12% 12% 13% 46% 51% 37% 61% 33% 18%

Tout à fait 3% 1% 1% 1% 4% 2% 4% 5% 3% 6% 3% 3%
Plutôt 22% 11% 4% 11% 14% 12% 8% 11% 42% 46% 34% 55% 30% 15%
ST Non 70% 84% 88% 84% 82% 86% 82% 83% 50% 45% 61% 35% 63% 74%

Plutôt pas 44% 49% 59% 49% 36% 54% 41% 56% 35% 37% 47% 31% 27% 47%
Pas du tout 26% 35% 29% 36% 46% 31% 41% 27% 15% 8% 14% 4% 36% 28%
Ne sait pas 5% 4% 9% 3% 4% 2% 6% 5% 4% 4% 2% 4% 4% 7%



Résultats détaillés
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Total Vote à l'élection présidentielle de 2007 Nécessité perçue 

du plan

Perception de la 

cohérence du 

plan

Perception de 

l'efficacité du 

plan

Jugement sur la 

répartition des 

efforts

Attitude à l'égard 

de 

l'augmentation 

du prix des 

boissons avec 

sucre ajouté

Olivier  

Besance-

not

François  

Bayrou

Ségolène 

Royal

Nicolas  

Sarkozy

Jean-

Marie  

Le Pen

Néces-

saire

Pas 

néces-

saire

Cohérent Pas 

cohérent

Efficace Pas 

efficace

Equita-

blement

répartis

Pas 

équita-

blement

répartis

Favo-

rable

Pas 

favorable

Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Vous 
personnellement, estimez-vous qu’un tel plan était tout à fait nécessaire, plutôt nécessaire, plutôt pas nécessaire ou pas du tout nécessaire ? 

ST Nécessaire 74% 49% 85% 69% 89% 71% 96% 66% 98% 67% 96% 72% 84% 68%

Tout à fait nécessaire 32% 19% 41% 24% 48% 32% 50% 25% 51% 26% 61% 29% 45% 23%
Plutôt nécessaire 42% 30% 44% 46% 41% 39% 46% 41% 47% 41% 34% 43% 40% 44%
ST Pas nécessaire 24% 48% 13% 29% 10% 29% 3% 33% 2% 32% 4% 26% 15% 30%

Plutôt pas nécessaire 13% 24% 12% 14% 6% 11% 3% 17% 2% 17% 3% 14% 7% 16%
Pas du tout nécessaire 11% 24% 2% 16% 4% 18% 1% 16% 15% 2% 12% 7% 14%
Ne sait pas 2% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 2%
De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Cohérent

ST Oui 29% 9% 23% 14% 56% 36% 38% 4% 82% 11% 89% 23% 41% 21%

Tout à fait 5% 2% 2% 2% 7% 9% 6% 17% 1% 26% 2% 7% 3%
Plutôt 24% 7% 21% 12% 49% 26% 31% 4% 66% 11% 63% 20% 34% 18%
ST Non 67% 83% 74% 84% 40% 63% 59% 92% 17% 87% 9% 74% 55% 75%

Plutôt pas 37% 47% 47% 39% 30% 29% 38% 34% 15% 46% 6% 41% 35% 39%
Pas du tout 30% 36% 27% 45% 10% 34% 21% 58% 2% 41% 3% 33% 21% 36%
Ne sait pas 4% 7% 3% 3% 4% 1% 3% 4% 1% 2% 2% 3% 4% 3%
De ce que vous en savez, estimez-vous que ce plan est  tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout :  Efficace

ST Oui 25% 10% 19% 12% 50% 31% 33% 2% 70% 6% 80% 19% 33% 19%

Tout à fait 3% 4% 1% 1% 3% 5% 4% 9% 0% 14% 2% 4% 2%
Plutôt 22% 6% 17% 11% 46% 26% 29% 2% 61% 6% 66% 17% 28% 18%
ST Non 70% 83% 78% 85% 45% 67% 64% 95% 27% 92% 15% 77% 62% 77%

Plutôt pas 44% 46% 56% 48% 36% 35% 47% 38% 25% 54% 12% 48% 44% 45%
Pas du tout 26% 37% 22% 37% 9% 31% 16% 58% 3% 38% 4% 29% 18% 32%
Ne sait pas 5% 7% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 3% 2% 4% 4% 5% 4%
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Avez-vous le sentiment que les efforts demandés à l’Etat, aux entreprises privées et aux ménages sont

équitablement ou pas équitablement répartis ?

Les Français ont le sentiment que les efforts demandés ne sont 

pas équitablement répartis entre Etat, entreprises et ménages

À tous
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Selon-vous qui de l’Etat, des entreprises privées ou des ménages est amené à produire plus d’efforts qu’il ne

le devrait ? (plusieurs réponses possibles)

Selon une majorité, les ménages sont trop sollicités par ce plan 

visant à accroître les recettes de l’Etat 

À ceux qui jugent que les efforts ne sont pas équitablement répartis, soit 89% de l’échantillon



Résultats détaillés
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Avez-vous le sentiment que les efforts demandés à l’Etat, aux entreprises privées et aux ménages sont équitablement ou pas équitablement répartis ?

Equitablement répartis 10% 11% 8% 13% 8% 10% 9% 10% 8% 11%

Pas équitablement répartis 89% 88% 90% 83% 91% 90% 89% 89% 91% 87%

Ne sait pas 1% 1% 2% 4% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

Selon-vous qui de l’Etat, des entreprises privées ou des ménages est amené à produire plus d’efforts qu’il ne le devrait ?

Les ménages 57% 56% 57% 62% 61% 51% 57% 64% 55% 53%

L’Etat 36% 38% 34% 35% 34% 39% 35% 28% 40% 38%

Les entreprises privées 25% 28% 22% 27% 28% 27% 23% 24% 24% 26%

Ne sait pas 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0%



Résultats détaillés
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 euros 

nets par 

mois

1 200 à 

moins de 

2 300 euros

2 300 à 

moins de 

3 500 euros

3 500 à 

moins de 

5 000 euros

Plus de 

5 000 euros

Région 

Parisienne

ST Province Nord-Est Nord-Ouest Sud-Est Sud-Ouest

Avez-vous le sentiment que les efforts demandés à l’Etat, aux entreprises privées et aux ménages sont équitablement ou pas équitablement répartis ?

Equitablement répartis 10% 12% 8% 7% 13% 13% 14% 9% 7% 12% 10% 5%

Pas équitablement 
répartis

89% 86% 91% 92% 86% 87% 83% 90% 93% 86% 90% 95%

Ne sait pas 1% 2% 0% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 0% 1%

Selon-vous qui de l’Etat, des entreprises privées ou des ménages est amené à produire plus d’efforts qu’il ne le devrait ?
Les ménages 57% 57% 52% 58% 62% 59% 65% 55% 54% 61% 51% 53%

L’Etat 36% 37% 39% 36% 32% 21% 28% 38% 40% 36% 37% 38%

Les entreprises privées 25% 25% 27% 24% 21% 28% 22% 26% 23% 25% 30% 23%

Ne sait pas 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

MoDem Sous-total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-

giste Et 

Sociale

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Avez-vous le sentiment que les efforts demandés à l’Etat, aux entreprises privées et aux ménages sont équitablement ou pas équitablement répartis ?

Equitablement 
répartis

10% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 22% 26% 7% 36% 9% 6%

Pas équitablement 
répartis

89% 97% 96% 97% 100% 97% 98% 96% 77% 72% 93% 63% 91% 91%

Ne sait pas 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 3%
Selon-vous qui de l’Etat, des entreprises privées ou des ménages est amené à produire plus d’efforts qu’il ne le devrait ?
Les ménages 57% 60% 54% 61% 57% 61% 58% 64% 56% 57% 68% 52% 52% 51%
L’Etat 36% 32% 36% 32% 42% 31% 31% 31% 38% 34% 23% 37% 48% 40%
Les entreprises 
privées

25% 26% 16% 26% 40% 26% 22% 30% 22% 21% 21% 21% 25% 26%

Ne sait pas 0% 2% 0% 0% 2% 0%



Résultats détaillés
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Total Vote à l'élection présidentielle de 2007 Nécessité perçue du 

plan

Perception de la 

cohérence du plan

Perception de 

l'efficacité du plan

Attitude à l'égard 

de l'augmentation 

du prix des boissons 

avec sucre ajouté

Olivier  

Besance-

not

François  

Bayrou

Ségolène 

Royal

Nicolas  

Sarkozy

Jean-Marie  

Le Pen

Néces-

saire

Pas néces-

saire

Cohérent Pas 

cohérent

Efficace Pas 

efficace

Favo-rable Pas 

favorable

Avez-vous le sentiment que les efforts demandés à l’Etat, aux entreprises privées et aux ménages sont équitablement ou pas équitablement répartis ?

Equitablement 
répartis

10% 4% 3% 25% 10% 13% 2% 30% 1% 32% 2% 17% 5%

Pas équitablement 
répartis

89% 100% 95% 96% 73% 90% 86% 98% 69% 99% 68% 98% 81% 95%

Ne sait pas 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%
Selon-vous qui de l’Etat, des entreprises privées ou des ménages est amené à produire plus d’efforts qu’il ne le devrait ?
Les ménages 57% 65% 64% 62% 54% 42% 56% 57% 52% 58% 50% 58% 58% 55%
L’Etat 36% 26% 32% 27% 37% 53% 36% 36% 38% 35% 40% 35% 34% 38%
Les entreprises 
privées

25% 24% 21% 26% 24% 34% 26% 23% 26% 25% 23% 26% 28% 23%

Ne sait pas 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune

des mesures suivantes ?

Les Français se déclarent majoritairement favorables à toutes les mesures testées, à l’exception 
des taxes sur les boissons sucrées et l’augmentation de la TVA sur les parcs à thèmes

À tous

94%

68%

68%

59%

57%

41%

5%

31%

31%

39%

42%

58%

23% 76%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

CSP+ CSP- Inactifs

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes ? - ST Favorable

La mise en place d’une taxe de 3% 
sur les hauts revenus, applicable sur 
le revenu fiscal de référence à partir 
de 500 000 euros

94% 94% 93% 90% 88% 92% 98% 93% 94% 94%

L’augmentation du prix du tabac 68% 72% 65% 71% 61% 65% 72% 77% 64% 66%

L’augmentation du prix des alcools 
forts

68% 67% 68% 61% 62% 66% 72% 76% 61% 67%

L’augmentation du taux global sur 
les revenus du patrimoine de 12,3% 
à 13,5%  (intérêts, dividendes, plus-
values, produits d’assurance-vie, 
revenus fonciers...)

59% 64% 56% 54% 51% 61% 63% 62% 58% 59%

L’intégration des heures 
supplémentaires dans le calcul des 
allègements de charges des 
entreprises et non plus leur 
défiscalisation complète

57% 64% 50% 55% 53% 52% 62% 61% 49% 59%

L’augmentation du prix des 
boissons avec sucre ajouté

41% 44% 39% 38% 33% 37% 47% 49% 33% 42%

L’augmentation de la TVA sur les 
billets d’entrée des parcs à thème 
(foires, salons, manèges...)

23% 27% 18% 21% 19% 23% 24% 28% 17% 24%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 

euros nets 

par mois

1 200 à 

moins de 

2 300 

euros

2 300 à 

moins de 

3 500 

euros

3 500 à 

moins de 

5 000 

euros

Plus de 

5 000 

euros

Région 

Parisienne

ST 

Province

Nord-Est Nord-

Ouest

Sud-Est Sud-Ouest

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes ? - ST Favorable

La mise en place d’une taxe de 
3% sur les hauts revenus, 
applicable sur le revenu fiscal 
de référence à partir de 500 
000 euros

94% 94% 94% 95% 94% 93% 94% 94% 92% 96% 94% 92%

L’augmentation du prix du 
tabac

68% 55% 65% 71% 77% 79% 75% 67% 67% 68% 69% 60%

L’augmentation du prix des 
alcools forts

68% 63% 65% 67% 71% 79% 71% 67% 70% 64% 68% 62%

L’augmentation du taux global 
sur les revenus du patrimoine 
de 12,3% à 13,5%  (intérêts, 
dividendes, plus-values, 
produits d’assurance-vie, 
revenus fonciers...)

59% 60% 59% 60% 67% 68% 64% 58% 57% 64% 58% 50%

L’intégration des heures 
supplémentaires dans le calcul 
des allègements de charges 
des entreprises et non plus 
leur défiscalisation complète

57% 54% 54% 56% 64% 69% 59% 56% 54% 58% 56% 58%

L’augmentation du prix des 
boissons avec sucre ajouté

41% 34% 36% 37% 57% 52% 51% 39% 33% 34% 48% 38%

L’augmentation de la TVA sur 
les billets d’entrée des parcs à 
thème (foires, salons, 
manèges...)

23% 23% 19% 17% 28% 42% 30% 21% 19% 19% 26% 17%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total Proximité politique

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

MoDem Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-

giste Et 

Sociale

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes ? - ST Favorable

La mise en place d’une 
taxe de 3% sur les hauts 
revenus, applicable sur le 
revenu fiscal de référence 
à partir de 500 000 euros

94% 95% 86% 95% 97% 95% 95% 96% 96% 96% 97% 97% 96% 90%

L’augmentation du prix du 
tabac

68% 60% 40% 61% 60% 58% 65% 75% 79% 85% 86% 85% 62% 66%

L’augmentation du prix des 
alcools forts

68% 63% 56% 63% 50% 63% 67% 73% 77% 84% 88% 84% 56% 63%

L’augmentation du taux 
global sur les revenus du 
patrimoine de 12,3% à 
13,5%  (intérêts, 
dividendes, plus-values, 
produits d’assurance-vie, 
revenus fonciers...)

59% 68% 56% 69% 81% 64% 76% 63% 57% 60% 75% 58% 51% 51%

L’intégration des heures 
supplémentaires dans le 
calcul des allègements de 
charges des entreprises et 
non plus leur 
défiscalisation complète

57% 56% 46% 56% 42% 59% 54% 55% 63% 68% 75% 64% 49% 51%

L’augmentation du prix des 
boissons avec sucre ajouté

41% 32% 21% 33% 37% 27% 46% 45% 52% 57% 51% 64% 35% 40%

L’augmentation de la TVA 
sur les billets d’entrée des 
parcs à thème (foires, 
salons, manèges...)

23% 15% 6% 16% 24% 15% 15% 26% 32% 34% 35% 36% 25% 21%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total Vote à l'élection présidentielle de 2007 Nécessité perçue 

du plan

Perception de la 

cohérence du plan

Perception de 

l'efficacité du plan

Jugement sur la 

répartition des 

efforts

Attitude à l'égard 

de l'augmentation 

du prix des 

boissons avec sucre 

ajouté

Olivier  

Besance-

not

François  

Bayrou

Ségolène 

Royal

Nicolas  

Sarkozy

Jean-

Marie  

Le Pen

Néces-

saire

Pas 

néces-

saire

Cohérent Pas 

cohérent

Efficace Pas 

efficace

Equita-

blement

répartis

Pas 

équita-

blement

répartis

Favo-

rable

Pas 

favorable

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes ? - ST Favorable

La mise en place d’une 
taxe de 3% sur les hauts 
revenus, applicable sur le 
revenu fiscal de référence 
à partir de 500 000 euros

94% 93% 95% 94% 94% 95% 96% 89% 96% 93% 96% 93% 94% 94% 94% 94%

L’augmentation du prix du 
tabac

68% 52% 74% 58% 81% 69% 76% 46% 79% 64% 79% 65% 80% 67% 85% 57%

L’augmentation du prix des 
alcools forts

68% 47% 73% 65% 79% 57% 74% 48% 82% 62% 79% 64% 82% 66% 85% 56%

L’augmentation du taux 
global sur les revenus du 
patrimoine de 12,3% à 
13,5%  (intérêts, 
dividendes, plus-values, 
produits d’assurance-vie, 
revenus fonciers...)

59% 58% 68% 66% 58% 47% 65% 46% 62% 60% 65% 59% 66% 59% 62% 58%

L’intégration des heures 
supplémentaires dans le 
calcul des allègements de 
charges des entreprises et 
non plus leur 
défiscalisation complète

57% 43% 60% 59% 60% 57% 62% 44% 65% 54% 61% 56% 71% 56% 63% 53%

L’augmentation du prix des 
boissons avec sucre ajouté

41% 32% 40% 29% 63% 34% 46% 25% 57% 34% 54% 36% 71% 37%

L’augmentation de la TVA 
sur les billets d’entrée des 
parcs à thème (foires, 
salons, manèges...)

23% 12% 22% 16% 35% 19% 27% 9% 35% 18% 35% 19% 52% 20% 37% 13%



Résultats détaillés
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : La mise en place d’une taxe de 3% sur les hauts revenus, 
applicable sur le revenu fiscal de référence à partir de 500 000 euros

ST Favorable 94% 94% 93% 90% 88% 92% 98% 93% 94% 94%

Tout à fait 74% 75% 73% 64% 70% 70% 80% 73% 74% 74%

Plutôt 20% 19% 20% 26% 17% 22% 18% 20% 19% 20%

ST Pas favorable 5% 5% 6% 8% 10% 8% 2% 6% 5% 6%

Plutôt pas 3% 3% 3% 7% 6% 3% 1% 3% 2% 4%
Pas du tout 2% 2% 2% 1% 4% 4% 1% 3% 3% 1%

Ne sait pas 1% 1% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 1% 1%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix du tabac
ST Favorable 68% 72% 65% 71% 61% 65% 72% 77% 64% 66%

Tout à fait 44% 49% 39% 43% 41% 41% 47% 49% 41% 42%

Plutôt 24% 24% 25% 28% 20% 24% 26% 27% 23% 24%
ST Pas favorable 31% 27% 34% 28% 37% 35% 27% 23% 35% 33%

Plutôt pas 17% 15% 18% 14% 21% 18% 14% 16% 15% 17%

Pas du tout 14% 12% 16% 14% 16% 17% 13% 7% 20% 16%

Ne sait pas 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des alcools forts
ST Favorable 68% 67% 68% 61% 62% 66% 72% 76% 61% 67%

Tout à fait 34% 33% 35% 23% 31% 35% 38% 41% 32% 31%
Plutôt 34% 34% 33% 39% 31% 31% 34% 35% 28% 36%

ST Pas favorable 31% 32% 31% 37% 37% 33% 28% 23% 38% 32%

Plutôt pas 19% 19% 19% 20% 23% 19% 18% 18% 19% 20%

Pas du tout 12% 13% 12% 17% 14% 14% 9% 5% 19% 12%

Ne sait pas 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du taux global sur les revenus du 
patrimoine de 12,3% à 13,5%  (intérêts, dividendes, plus-values, produits d’assurance-vie, revenus fonciers...)

ST Favorable 59% 64% 56% 54% 51% 61% 63% 62% 58% 59%

Tout à fait 28% 33% 24% 19% 18% 28% 35% 32% 27% 27%

Plutôt 31% 30% 32% 35% 33% 33% 29% 31% 31% 32%

ST Pas favorable 39% 35% 42% 43% 47% 38% 36% 37% 40% 39%

Plutôt pas 26% 24% 27% 32% 28% 25% 24% 25% 25% 26%

Pas du tout 13% 11% 15% 11% 18% 13% 12% 12% 15% 13%

Ne sait pas 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 2%



Résultats détaillés
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 

euros nets 

par mois

1 200 à 

moins de 

2 300 

euros

2 300 à 

moins de 

3 500 

euros

3 500 à 

moins de 

5 000 

euros

Plus de 

5 000 

euros

Région 

Parisienne

ST 

Province

Nord-Est Nord-

Ouest

Sud-Est Sud-Ouest

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : La mise en place d’une taxe de 3% sur les hauts revenus, 
applicable sur le revenu fiscal de référence à partir de 500 000 euros

ST Favorable 94% 94% 94% 95% 94% 93% 94% 94% 92% 96% 94% 92%

Tout à fait 74% 74% 78% 76% 76% 70% 71% 75% 74% 75% 76% 73%
Plutôt 20% 20% 16% 19% 18% 23% 23% 19% 18% 21% 18% 19%
ST Pas favorable 5% 5% 5% 4% 6% 7% 6% 5% 6% 4% 5% 8%

Plutôt pas 3% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 2% 3% 5%
Pas du tout 2% 1% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 1% 3%
Ne sait pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix du tabac
ST Favorable 68% 55% 65% 71% 77% 79% 75% 67% 67% 68% 69% 60%

Tout à fait 44% 32% 44% 45% 44% 53% 48% 43% 42% 44% 46% 37%
Plutôt 24% 23% 21% 25% 32% 26% 27% 24% 25% 24% 23% 22%
ST Pas favorable 31% 44% 35% 28% 23% 18% 25% 32% 32% 32% 30% 38%

Plutôt pas 17% 19% 16% 17% 16% 16% 13% 17% 19% 15% 16% 19%
Pas du tout 14% 25% 19% 11% 6% 2% 11% 15% 13% 17% 14% 19%
Ne sait pas 1% 1% 0% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 1% 2%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des alcools forts
ST Favorable 68% 63% 65% 67% 71% 79% 71% 67% 70% 64% 68% 62%

Tout à fait 34% 35% 36% 29% 35% 43% 41% 33% 36% 30% 33% 30%
Plutôt 34% 28% 29% 39% 36% 37% 30% 34% 34% 34% 35% 31%
ST Pas favorable 31% 36% 35% 32% 27% 21% 29% 32% 29% 35% 31% 37%

Plutôt pas 19% 17% 18% 22% 21% 14% 19% 19% 18% 21% 17% 23%
Pas du tout 12% 19% 17% 10% 6% 6% 10% 13% 11% 14% 14% 14%
Ne sait pas 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du taux global sur les revenus du 
patrimoine de 12,3% à 13,5%  (intérêts, dividendes, plus-values, produits d’assurance-vie, revenus fonciers...)

ST Favorable 59% 60% 59% 60% 67% 68% 64% 58% 57% 64% 58% 50%

Tout à fait 28% 25% 28% 28% 34% 39% 29% 28% 27% 33% 26% 27%
Plutôt 31% 35% 31% 32% 33% 29% 36% 30% 31% 32% 32% 22%
ST Pas favorable 39% 38% 40% 38% 33% 32% 34% 40% 40% 34% 41% 50%

Plutôt pas 26% 23% 26% 27% 25% 18% 23% 26% 25% 25% 25% 33%
Pas du tout 13% 15% 14% 11% 8% 14% 11% 14% 15% 9% 16% 18%
Ne sait pas 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

MoDem Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-

giste Et 

Sociale

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : La mise en place d’une taxe de 3% sur les hauts revenus, 
applicable sur le revenu fiscal de référence à partir de 500 000 euros

ST Favorable 94% 95% 86% 95% 97% 95% 95% 96% 96% 96% 97% 97% 96% 90%

Tout à fait 74% 75% 65% 76% 83% 75% 74% 81% 77% 77% 82% 78% 80% 68%
Plutôt 20% 20% 21% 20% 14% 20% 21% 15% 18% 19% 14% 19% 17% 22%
ST Pas favorable 5% 5% 9% 5% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 7%

Plutôt pas 3% 2% 5% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 5%
Pas du tout 2% 3% 4% 3% 3% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 3%
Ne sait pas 1% 0% 5% 0% 1% 3%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix du tabac
ST Favorable 68% 60% 40% 61% 60% 58% 65% 75% 79% 85% 86% 85% 62% 66%

Tout à fait 44% 36% 18% 37% 34% 35% 43% 48% 56% 61% 66% 63% 41% 39%
Plutôt 24% 24% 22% 24% 26% 23% 22% 27% 23% 23% 20% 22% 21% 27%
ST Pas favorable 31% 40% 55% 39% 40% 41% 35% 25% 21% 15% 14% 15% 37% 32%

Plutôt pas 17% 21% 24% 21% 27% 22% 19% 11% 11% 8% 9% 7% 20% 17%
Pas du tout 14% 18% 31% 17% 12% 19% 16% 14% 10% 7% 5% 7% 17% 15%
Ne sait pas 1% 1% 5% 0% 0% 0% 1% 2%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des alcools forts
ST Favorable 68% 63% 56% 63% 50% 63% 67% 73% 77% 84% 88% 84% 56% 63%

Tout à fait 34% 29% 22% 30% 20% 30% 34% 44% 41% 46% 53% 50% 23% 32%
Plutôt 34% 33% 34% 33% 29% 33% 34% 29% 36% 37% 35% 35% 33% 32%
ST Pas favorable 31% 37% 39% 37% 50% 37% 33% 27% 23% 16% 12% 16% 44% 34%

Plutôt pas 19% 23% 14% 23% 42% 22% 20% 16% 13% 10% 9% 9% 24% 21%
Pas du tout 12% 14% 26% 13% 8% 15% 13% 11% 10% 7% 3% 7% 20% 13%
Ne sait pas 1% 1% 5% 0% 0% 2%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du taux global sur les revenus du 
patrimoine de 12,3% à 13,5%  (intérêts, dividendes, plus-values, produits d’assurance-vie, revenus fonciers...)

ST Favorable 59% 68% 56% 69% 81% 64% 76% 63% 57% 60% 75% 58% 51% 51%

Tout à fait 28% 36% 19% 37% 60% 32% 39% 26% 26% 29% 35% 30% 18% 22%
Plutôt 31% 32% 37% 32% 21% 31% 38% 36% 31% 30% 39% 28% 33% 29%
ST Pas favorable 39% 31% 34% 31% 19% 36% 24% 37% 42% 40% 23% 41% 49% 46%

Plutôt pas 26% 22% 21% 22% 16% 27% 10% 26% 29% 27% 18% 30% 33% 28%
Pas du tout 13% 10% 13% 9% 3% 9% 13% 12% 13% 13% 5% 11% 16% 18%
Ne sait pas 2% 1% 10% 0% 0% 1% 1% 2% 1% 4%



Résultats détaillés
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Total Vote à l'élection présidentielle de 2007 Nécessité perçue 

du plan

Perception de la 

cohérence du plan

Perception de 

l'efficacité du plan

Jugement sur la 

répartition des 

efforts

Attitude à l'égard 

de l'augmentation 

du prix des 

boissons avec sucre 

ajouté

Olivier  

Besance-

not

François  

Bayrou

Ségolène 

Royal

Nicolas  

Sarkozy

Jean-

Marie  

Le Pen

Néces-

saire

Pas 

néces-

saire

Cohérent Pas 

cohérent

Efficace Pas 

efficace

Equita-

blement

répartis

Pas 

équita-

blement

répartis

Favo-

rable

Pas 

favorable

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : La mise en place d’une taxe de 3% sur les hauts revenus, 
applicable sur le revenu fiscal de référence à partir de 500 000 euros

ST Favorable 94% 93% 95% 94% 94% 95% 96% 89% 96% 93% 96% 93% 94% 94% 94% 94%

Tout à fait 74% 72% 78% 76% 74% 85% 78% 62% 78% 73% 79% 72% 79% 74% 79% 71%
Plutôt 20% 21% 17% 17% 21% 9% 18% 27% 19% 20% 17% 21% 15% 20% 15% 23%
ST Pas favorable 5% 5% 5% 6% 5% 4% 4% 10% 3% 6% 4% 6% 4% 6% 5% 5%

Plutôt pas 3% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3%
Pas du tout 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 6% 1% 3% 0% 3% 1% 2% 2% 2%
Ne sait pas 1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix du tabac
ST Favorable 68% 52% 74% 58% 81% 69% 76% 46% 79% 64% 79% 65% 80% 67% 85% 57%

Tout à fait 44% 28% 46% 33% 59% 48% 50% 26% 58% 38% 62% 38% 64% 42% 62% 32%
Plutôt 24% 24% 28% 25% 22% 21% 26% 20% 21% 26% 17% 27% 16% 25% 23% 26%
ST Pas favorable 31% 46% 26% 41% 18% 31% 24% 53% 20% 36% 20% 35% 20% 32% 14% 43%

Plutôt pas 17% 22% 15% 22% 10% 19% 13% 26% 12% 19% 13% 18% 12% 17% 9% 22%
Pas du tout 14% 25% 11% 19% 8% 12% 11% 27% 8% 17% 8% 17% 8% 15% 6% 21%
Ne sait pas 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des alcools forts
ST Favorable 68% 47% 73% 65% 79% 57% 74% 48% 82% 62% 79% 64% 82% 66% 85% 56%

Tout à fait 34% 25% 35% 33% 43% 24% 39% 21% 45% 30% 49% 29% 54% 32% 53% 22%
Plutôt 34% 22% 38% 32% 36% 33% 36% 27% 37% 32% 30% 35% 28% 34% 32% 34%
ST Pas favorable 31% 51% 27% 35% 20% 43% 25% 51% 18% 37% 21% 36% 18% 33% 14% 44%

Plutôt pas 19% 34% 20% 22% 15% 14% 18% 23% 12% 23% 13% 22% 12% 20% 10% 26%
Pas du tout 12% 17% 8% 13% 5% 29% 7% 28% 6% 15% 7% 14% 7% 13% 4% 18%
Ne sait pas 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du taux global sur les revenus du 
patrimoine de 12,3% à 13,5%  (intérêts, dividendes, plus-values, produits d’assurance-vie, revenus fonciers...)

ST Favorable 59% 58% 68% 66% 58% 47% 65% 46% 62% 60% 65% 59% 66% 59% 62% 58%

Tout à fait 28% 30% 32% 34% 26% 22% 30% 24% 29% 29% 31% 29% 37% 28% 31% 27%
Plutôt 31% 28% 36% 32% 32% 25% 34% 22% 32% 31% 34% 30% 29% 31% 31% 32%
ST Pas favorable 39% 38% 32% 33% 41% 53% 35% 52% 37% 39% 35% 40% 32% 40% 37% 41%

Plutôt pas 26% 19% 25% 22% 27% 28% 26% 25% 29% 24% 25% 26% 22% 26% 27% 25%
Pas du tout 13% 19% 6% 11% 14% 25% 9% 28% 9% 15% 10% 15% 10% 14% 10% 16%
Ne sait pas 2% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%



Résultats détaillés
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

CSP+ CSP- Inactifs

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’intégration des heures 
supplémentaires dans le calcul des allègements de charges des entreprises et non plus leur défiscalisation complète

ST Favorable 57% 64% 50% 55% 53% 52% 62% 61% 49% 59%

Tout à fait 20% 24% 16% 14% 13% 18% 24% 24% 17% 19%

Plutôt 37% 40% 34% 41% 40% 33% 37% 38% 32% 40%

ST Pas favorable 42% 35% 48% 42% 44% 48% 37% 38% 49% 39%

Plutôt pas 27% 23% 30% 32% 31% 29% 23% 27% 32% 23%

Pas du tout 15% 11% 18% 9% 13% 19% 15% 11% 17% 16%
Ne sait pas 1% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 1%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des boissons 
avec sucre ajouté

ST Favorable 41% 44% 39% 38% 33% 37% 47% 49% 33% 42%

Tout à fait 18% 22% 15% 13% 12% 19% 22% 23% 10% 21%

Plutôt 23% 22% 23% 25% 21% 18% 25% 26% 23% 21%

ST Pas favorable 58% 56% 60% 60% 65% 62% 53% 50% 66% 58%

Plutôt pas 28% 29% 27% 30% 34% 26% 26% 28% 28% 27%

Pas du tout 30% 27% 33% 30% 31% 36% 27% 22% 37% 30%
Ne sait pas 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation de la TVA sur les 
billets d’entrée des parcs à thème (foires, salons, manèges...)
ST Favorable 23% 27% 18% 21% 19% 23% 24% 28% 17% 24%

Tout à fait 9% 12% 7% 5% 6% 10% 10% 12% 7% 9%

Plutôt 14% 15% 12% 16% 13% 13% 14% 16% 10% 15%

ST Pas favorable 76% 72% 81% 76% 81% 76% 76% 72% 82% 76%

Plutôt pas 32% 32% 33% 38% 36% 30% 32% 41% 28% 30%
Pas du tout 44% 41% 47% 39% 44% 46% 44% 31% 54% 46%

Ne sait pas 1% 0% 1% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 

euros nets 

par mois

1 200 à 

moins de 

2 300 

euros

2 300 à 

moins de 

3 500 

euros

3 500 à 

moins de 

5 000 

euros

Plus de 

5 000 

euros

Région 

Parisienne

ST 

Province

Nord-Est Nord-

Ouest

Sud-Est Sud-Ouest

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’intégration des heures 
supplémentaires dans le calcul des allègements de charges des entreprises et non plus leur défiscalisation complète

ST Favorable 57% 54% 54% 56% 64% 69% 59% 56% 54% 58% 56% 58%

Tout à fait 20% 20% 13% 21% 27% 30% 18% 20% 20% 19% 21% 18%
Plutôt 37% 35% 41% 35% 37% 38% 41% 36% 34% 39% 35% 40%
ST Pas favorable 42% 45% 44% 43% 36% 31% 38% 42% 44% 40% 43% 42%

Plutôt pas 27% 31% 24% 29% 28% 21% 29% 26% 22% 29% 27% 27%
Pas du tout 15% 14% 20% 14% 8% 11% 10% 16% 22% 11% 16% 15%
Ne sait pas 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des boissons 
avec sucre ajouté

ST Favorable 41% 34% 36% 37% 57% 52% 51% 39% 33% 34% 48% 38%

Tout à fait 18% 15% 17% 16% 23% 29% 25% 17% 15% 15% 20% 18%
Plutôt 23% 20% 18% 21% 34% 23% 25% 22% 18% 20% 28% 20%
ST Pas favorable 58% 64% 64% 62% 42% 48% 49% 60% 66% 65% 50% 62%

Plutôt pas 28% 28% 27% 27% 26% 25% 29% 28% 28% 34% 23% 22%
Pas du tout 30% 36% 37% 35% 16% 23% 20% 33% 37% 31% 27% 40%
Ne sait pas 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation de la TVA sur les billets 
d’entrée des parcs à thème (foires, salons, manèges...)
ST Favorable 23% 23% 19% 17% 28% 42% 30% 21% 19% 19% 26% 17%

Tout à fait 9% 10% 8% 7% 13% 16% 12% 8% 8% 8% 11% 6%
Plutôt 14% 13% 12% 10% 15% 26% 18% 13% 12% 12% 15% 11%
ST Pas favorable 76% 76% 81% 82% 72% 58% 69% 78% 80% 79% 74% 83%

Plutôt pas 32% 29% 27% 36% 42% 26% 37% 31% 32% 31% 34% 27%
Pas du tout 44% 47% 54% 45% 30% 32% 33% 47% 48% 49% 40% 56%
Ne sait pas 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%
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Total Proximité politique

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

MoDem Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-

giste Et 

Sociale

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’intégration des heures 
supplémentaires dans le calcul des allègements de charges des entreprises et non plus leur défiscalisation complète

ST Favorable 57% 56% 46% 56% 42% 59% 54% 55% 63% 68% 75% 64% 49% 51%

Tout à fait 20% 22% 10% 22% 19% 23% 21% 26% 22% 22% 31% 23% 21% 12%
Plutôt 37% 34% 36% 34% 23% 36% 33% 29% 42% 46% 44% 41% 28% 38%
ST Pas favorable 42% 43% 49% 43% 58% 41% 45% 45% 36% 31% 25% 34% 51% 46%

Plutôt pas 27% 29% 33% 28% 30% 28% 27% 32% 23% 23% 20% 25% 26% 28%
Pas du tout 15% 15% 16% 15% 28% 12% 17% 14% 13% 9% 5% 10% 25% 18%
Ne sait pas 1% 1% 5% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 4%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des boissons 
avec sucre ajouté

ST Favorable 41% 32% 21% 33% 37% 27% 46% 45% 52% 57% 51% 64% 35% 40%

Tout à fait 18% 14% 21% 14% 10% 13% 16% 23% 24% 28% 26% 32% 14% 16%
Plutôt 23% 18% 19% 27% 14% 30% 22% 27% 29% 25% 32% 21% 24%
ST Pas favorable 58% 67% 75% 67% 63% 72% 54% 55% 48% 43% 49% 36% 65% 58%

Plutôt pas 28% 30% 34% 30% 31% 32% 23% 28% 24% 23% 31% 19% 25% 27%
Pas du tout 30% 37% 41% 36% 32% 40% 32% 27% 24% 19% 19% 17% 40% 31%
Ne sait pas 1% 1% 5% 1% 1% 2%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation de la TVA sur les billets 
d’entrée des parcs à thème (foires, salons, manèges...)
ST Favorable 23% 15% 6% 16% 24% 15% 15% 26% 32% 34% 35% 36% 25% 21%

Tout à fait 9% 5% 6% 7% 6% 4% 16% 15% 17% 25% 16% 12% 6%
Plutôt 14% 10% 6% 10% 17% 9% 12% 11% 16% 17% 10% 19% 13% 15%
ST Pas favorable 76% 84% 94% 84% 76% 85% 85% 74% 68% 66% 65% 64% 75% 77%

Plutôt pas 32% 33% 34% 33% 38% 30% 38% 42% 32% 35% 23% 36% 25% 31%
Pas du tout 44% 52% 60% 51% 37% 56% 46% 31% 36% 32% 42% 28% 51% 45%
Ne sait pas 1% 0% 0% 2%
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Total Vote à l'élection présidentielle de 2007 Nécessité perçue 

du plan

Perception de la 

cohérence du 

plan

Perception de 

l'efficacité du 

plan

Jugement sur la 

répartition des 

efforts

Attitude à l'égard 

de 

l'augmentation 

du prix des 

boissons avec 

sucre ajouté

Olivier  

Besance-

not

François  

Bayrou

Ségolène 

Royal

Nicolas  

Sarkozy

Jean-

Marie  

Le Pen

Néces-

saire

Pas 

néces-

saire

Cohérent Pas 

cohérent

Efficace Pas 

efficace

Equita-

blement

répartis

Pas 

équita-

blement

répartis

Favo-

rable

Pas 

favorable

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’intégration des heures 
supplémentaires dans le calcul des allègements de charges des entreprises et non plus leur défiscalisation complète

ST Favorable 57% 43% 60% 59% 60% 57% 62% 44% 65% 54% 61% 56% 71% 56% 63% 53%

Tout à fait 20% 6% 23% 20% 20% 28% 21% 15% 26% 17% 24% 18% 31% 18% 24% 17%
Plutôt 37% 37% 37% 39% 40% 29% 40% 29% 39% 37% 37% 38% 40% 37% 39% 36%
ST Pas favorable 42% 55% 40% 40% 38% 43% 38% 54% 34% 45% 39% 43% 28% 44% 36% 46%

Plutôt pas 27% 34% 30% 26% 27% 19% 27% 28% 25% 28% 28% 27% 21% 28% 24% 29%
Pas du tout 15% 21% 10% 14% 11% 24% 11% 27% 10% 17% 11% 16% 7% 16% 12% 18%
Ne sait pas 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation du prix des boissons 
avec sucre ajouté

ST Favorable 41% 32% 40% 29% 63% 34% 46% 25% 57% 34% 54% 36% 71% 37%

Tout à fait 18% 17% 19% 12% 31% 14% 21% 11% 28% 14% 26% 16% 40% 16%
Plutôt 23% 15% 21% 17% 32% 20% 25% 14% 29% 20% 28% 20% 31% 21%
ST Pas favorable 58% 66% 60% 70% 36% 66% 53% 74% 43% 65% 46% 63% 29% 62%

Plutôt pas 28% 31% 34% 31% 20% 22% 30% 23% 26% 29% 29% 28% 19% 29%
Pas du tout 30% 35% 27% 39% 16% 44% 24% 51% 17% 36% 17% 35% 10% 33%
Ne sait pas 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1%
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à chacune des mesures suivantes : L’augmentation de la TVA sur les billets 
d’entrée des parcs à thème (foires, salons, manèges...)
ST Favorable 23% 12% 22% 16% 35% 19% 27% 9% 35% 18% 35% 19% 52% 20% 37% 13%

Tout à fait 9% 7% 12% 6% 15% 10% 12% 2% 16% 7% 13% 7% 23% 8% 16% 4%
Plutôt 14% 5% 10% 10% 20% 9% 16% 7% 20% 11% 21% 11% 29% 12% 21% 8%
ST Pas favorable 76% 88% 77% 84% 65% 81% 73% 90% 65% 82% 65% 81% 48% 80% 62% 87%

Plutôt pas 32% 32% 39% 29% 35% 18% 35% 25% 37% 30% 36% 31% 29% 33% 39% 28%
Pas du tout 44% 56% 38% 54% 30% 62% 38% 65% 28% 52% 29% 50% 19% 48% 23% 59%
Ne sait pas 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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Estimez-vous que l’augmentation du prix du tabac/des alcools forts/des boissons avec sucre ajouté sera très,

plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire le tabagisme/l’alcoolisme/l’obésité en France ?

Les Français jugent ces différentes mesures peu efficaces pour 

lutter contre le tabagisme, l’alcoolisme et l’obésité

29%

20%

19%

71%

80%

81%

À tous
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

CSP+ CSP- Inactifs

Estimez-vous que l’augmentation du prix du tabac sera très, plutôt,  plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire le tabagisme en France ?

ST Efficace 29% 30% 29% 34% 28% 27% 31% 35% 27% 28%

Très efficace 5% 5% 6% 5% 6% 5% 5% 5% 4% 6%
Plutôt efficace 24% 26% 24% 28% 22% 22% 26% 30% 23% 22%

ST Pas efficace 71% 70% 71% 66% 72% 73% 69% 65% 73% 72%

Plutôt pas efficace 42% 42% 41% 42% 44% 38% 43% 46% 40% 41%

Pas du tout efficace 29% 27% 30% 24% 28% 35% 26% 19% 34% 31%
Ne sait pas 0% 0% 0% 1% 1% 0%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des alcools forts sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’alcoolisme en France ?

ST Efficace 20% 20% 20% 20% 17% 18% 22% 19% 19% 21%

Très efficace 4% 2% 5% 3% 5% 4% 3% 2% 5% 3%
Plutôt efficace 16% 17% 15% 17% 12% 14% 19% 17% 13% 18%

ST Pas efficace 80% 80% 80% 79% 83% 82% 78% 81% 81% 78%

Plutôt pas efficace 44% 44% 44% 46% 46% 39% 45% 50% 39% 44%

Pas du tout efficace 36% 36% 36% 33% 37% 42% 34% 32% 43% 35%
Ne sait pas 0% 0% 0% 1% 1% 0%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des boissons avec sucre ajouté sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’obésité en France ?
ST Efficace 19% 17% 20% 18% 13% 16% 22% 18% 16% 21%

Très efficace 3% 2% 4% 2% 2% 5% 3% 2% 2% 4%
Plutôt efficace 16% 16% 15% 16% 11% 12% 19% 16% 14% 16%

ST Pas efficace 81% 83% 80% 81% 87% 84% 78% 82% 84% 79%

Plutôt pas efficace 42% 43% 41% 42% 40% 38% 45% 48% 36% 42%

Pas du tout efficace 39% 40% 39% 39% 47% 46% 33% 34% 48% 37%
Ne sait pas 0% 0% 0% 1% 1% 0%
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 euros 

nets par 

mois

1 200 à 

moins de 

2 300 euros

2 300 à 

moins de 

3 500 euros

3 500 à 

moins de 

5 000 euros

Plus de 

5 000 euros

Région 

Parisienne

ST Province Nord-Est Nord-Ouest Sud-Est Sud-Ouest

Estimez-vous que l’augmentation du prix du tabac sera très, plutôt,  plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire le tabagisme en France ?

ST Efficace 29% 25% 26% 32% 36% 42% 34% 29% 30% 30% 29% 21%

Très efficace 5% 9% 6% 4% 1% 6% 6% 5% 6% 4% 6% 1%
Plutôt efficace 24% 16% 19% 28% 35% 36% 28% 24% 24% 26% 23% 21%
ST Pas efficace 71% 74% 74% 68% 64% 58% 66% 71% 70% 69% 71% 79%

Plutôt pas efficace 42% 38% 38% 43% 48% 42% 44% 41% 38% 40% 43% 45%
Pas du tout efficace 29% 36% 36% 25% 16% 16% 22% 30% 32% 29% 28% 33%
Ne sait pas 0% 1% 0% 1%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des alcools forts sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’alcoolisme en France ?

ST Efficace 20% 23% 16% 23% 18% 23% 23% 19% 22% 18% 20% 14%

Très efficace 4% 6% 5% 4% 1% 5% 3% 4% 2% 4% 1%
Plutôt efficace 16% 17% 11% 19% 17% 23% 18% 16% 18% 16% 15% 13%
ST Pas efficace 80% 76% 84% 77% 82% 77% 77% 81% 78% 82% 80% 86%

Plutôt pas efficace 44% 42% 40% 43% 50% 51% 47% 43% 41% 42% 46% 44%
Pas du tout efficace 36% 35% 44% 34% 32% 26% 30% 38% 37% 40% 35% 43%
Ne sait pas 0% 1% 0% 1%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des boissons avec sucre ajouté sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’obésité en France ?
ST Efficace 19% 22% 16% 17% 22% 21% 21% 18% 19% 16% 21% 15%

Très efficace 3% 6% 3% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 5% 3%
Plutôt efficace 16% 16% 13% 14% 20% 20% 18% 15% 17% 13% 16% 13%
ST Pas efficace 81% 78% 84% 83% 78% 79% 79% 82% 81% 84% 79% 85%

Plutôt pas efficace 42% 37% 35% 46% 48% 46% 46% 41% 37% 42% 43% 42%
Pas du tout efficace 39% 40% 49% 37% 30% 33% 34% 41% 44% 42% 36% 42%
Ne sait pas 0% 1% 0% 1%
Estimez-vous que l’augmentation ... sera très, plutôt,  plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire le tabagisme en France ? - ST Efficace

L'augmentation du prix du tabac 30% 25% 26% 32% 36% 42% 34% 29% 30% 30% 29% 21%
L'augmentation du prix des alcools 
forts

20% 23% 16% 23% 18% 23% 23% 19% 22% 18% 20% 14%

L'augmentation du prix des boissons 
avec sucre

19% 22% 16% 17% 22% 21% 21% 18% 19% 16% 21% 15%

Aucune 62% 61% 67% 60% 56% 51% 59% 63% 62% 61% 60% 71%
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Total Proximité politique

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem Sous-total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-giste

Et Sociale

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférenc

e 

partisane

Estimez-vous que l’augmentation du prix du tabac sera très, plutôt,  plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire le tabagisme en France ?

ST Efficace 29% 26% 6% 27% 15% 25% 35% 20% 41% 45% 44% 47% 29% 24%

Très efficace 5% 3% 4% 3% 5% 7% 7% 9% 12% 9% 3% 4%
Plutôt efficace 24% 22% 6% 23% 15% 21% 30% 13% 34% 36% 32% 38% 26% 20%
ST Pas efficace 71% 74% 94% 73% 85% 75% 65% 80% 59% 55% 56% 53% 71% 75%

Plutôt pas efficace 42% 43% 38% 43% 63% 44% 34% 56% 37% 38% 31% 38% 34% 43%
Pas du tout efficace 29% 32% 57% 30% 23% 31% 30% 24% 22% 17% 24% 15% 37% 32%
Ne sait pas 0% 1%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des alcools forts sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’alcoolisme en France ?

ST Efficace 20% 15% 4% 15% 4% 16% 19% 13% 27% 30% 29% 34% 20% 19%

Très efficace 4% 1% 1% 1% 1% 7% 5% 5% 6% 5% 4% 4%
Plutôt efficace 16% 13% 4% 14% 4% 14% 18% 7% 22% 24% 23% 29% 16% 14%
ST Pas efficace 80% 85% 96% 85% 96% 84% 81% 87% 73% 70% 71% 66% 80% 81%

Plutôt pas efficace 44% 43% 44% 43% 56% 43% 41% 50% 44% 47% 47% 46% 35% 43%
Pas du tout efficace 36% 42% 52% 42% 40% 41% 40% 36% 28% 23% 24% 21% 45% 38%
Ne sait pas 0% 1%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des boissons avec sucre ajouté sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’obésité en France ?
ST Efficace 19% 12% 4% 13% 3% 12% 21% 13% 27% 30% 26% 35% 18% 18%

Très efficace 3% 2% 2% 3% 2% 4% 6% 4% 5% 6% 6% 1% 2%
Plutôt efficace 16% 10% 4% 10% 10% 17% 7% 23% 25% 20% 29% 16% 15%
ST Pas efficace 81% 88% 96% 87% 97% 88% 79% 87% 73% 70% 74% 65% 82% 82%

Plutôt pas efficace 42% 44% 36% 44% 68% 43% 37% 42% 41% 42% 45% 42% 38% 41%
Pas du tout efficace 39% 44% 60% 43% 29% 45% 42% 46% 32% 27% 29% 23% 45% 41%
Ne sait pas 0% 1%
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Total Vote à l'élection présidentielle de 2007 Nécessité perçue 

du plan

Perception de la 

cohérence du 

plan

Perception de 

l'efficacité du 

plan

Jugement sur la 

répartition des 

efforts

Attitude à l'égard 

de 

l'augmentation 

du prix des 

boissons avec 

sucre ajouté

Olivier  

Besance-

not

François  

Bayrou

Ségolène 

Royal

Nicolas  

Sarkozy

Jean-

Marie  

Le Pen

Néces-

saire

Pas 

néces-

saire

Cohérent Pas 

cohérent

Efficace Pas 

efficace

Equita-

blement

répartis

Pas 

équita-

blement

répartis

Favo-

rable

Pas 

favorable

Estimez-vous que l’augmentation du prix du tabac sera très, plutôt,  plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire le tabagisme en France ?

ST Efficace 29% 18% 23% 26% 42% 34% 35% 15% 43% 24% 45% 24% 52% 27% 42% 20%

Très efficace 5% 4% 2% 3% 8% 5% 6% 3% 9% 3% 11% 3% 11% 4% 8% 3%
Plutôt efficace 24% 14% 20% 22% 35% 29% 29% 11% 34% 21% 34% 21% 41% 23% 35% 17%
ST Pas efficace 71% 82% 77% 74% 58% 66% 65% 85% 57% 76% 55% 76% 48% 73% 58% 79%

Plutôt pas efficace 42% 40% 48% 42% 38% 41% 44% 36% 39% 43% 37% 44% 34% 43% 40% 43%
Pas du tout efficace 29% 42% 29% 33% 20% 25% 22% 49% 19% 33% 18% 31% 14% 30% 18% 36%
Ne sait pas 0% 0% 0%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des alcools forts sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’alcoolisme en France ?

ST Efficace 20% 11% 13% 14% 30% 27% 24% 8% 33% 14% 37% 13% 43% 17% 29% 14%

Très efficace 4% 2% 1% 2% 5% 3% 4% 2% 8% 2% 8% 2% 8% 3% 5% 2%
Plutôt efficace 16% 9% 12% 12% 25% 24% 20% 6% 26% 12% 29% 12% 35% 14% 23% 12%
ST Pas efficace 80% 89% 87% 86% 70% 73% 76% 92% 67% 86% 63% 87% 57% 83% 71% 86%

Plutôt pas efficace 44% 41% 49% 42% 45% 39% 44% 42% 43% 44% 40% 45% 37% 44% 45% 43%
Pas du tout efficace 36% 48% 38% 44% 25% 35% 32% 51% 24% 42% 22% 41% 20% 38% 26% 44%
Ne sait pas 0% 0% 0%
Estimez-vous que l’augmentation du prix des boissons avec sucre ajouté sera très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour réduire l’obésité en France ?
ST Efficace 19% 14% 11% 10% 31% 25% 22% 7% 33% 12% 33% 13% 46% 15% 36% 6%

Très efficace 3% 5% 2% 2% 5% 1% 3% 2% 8% 1% 8% 1% 9% 2% 6% 1%
Plutôt efficace 16% 9% 9% 8% 27% 24% 19% 5% 25% 11% 25% 12% 37% 13% 30% 5%
ST Pas efficace 81% 86% 89% 90% 69% 75% 78% 93% 67% 88% 67% 87% 54% 84% 64% 94%

Plutôt pas efficace 42% 37% 45% 42% 44% 37% 45% 34% 45% 41% 44% 42% 39% 42% 45% 40%
Pas du tout efficace 39% 49% 44% 48% 25% 38% 33% 59% 21% 47% 23% 45% 15% 42% 18% 54%
Ne sait pas 0% 0% 0%
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Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif … ?

Les Français jugent que l’augmentation du prix des boissons avec sucre ajouté vise 
davantage à accroître les recettes de l’Etat qu’à améliorer la santé publique

À tous

92%

28%

7%

68%
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Total Sexe Age Catégorie socio-professionnelle de 

l'interviewé(e)

Un homme Une femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

CSP+ CSP- Inactifs

Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : D’accroître ses recettes
ST Oui 92% 95% 89% 92% 90% 91% 93% 94% 91% 91%

Oui, tout à fait 69% 73% 65% 66% 71% 68% 69% 65% 71% 69%
Oui, plutôt 23% 22% 25% 26% 19% 23% 24% 29% 20% 22%
ST Non 7% 4% 9% 7% 8% 8% 6% 5% 8% 7%

Non, plutôt pas 5% 3% 7% 7% 7% 5% 4% 3% 6% 6%
Non, pas du tout 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 1%
Ne sait pas 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : De mettre en oeuvre une mesure de santé publique

ST Oui 28% 26% 30% 35% 26% 27% 28% 33% 25% 28%

Oui, tout à fait 6% 5% 7% 7% 5% 7% 6% 6% 5% 7%
Oui, plutôt 22% 21% 23% 28% 21% 21% 23% 27% 20% 21%

ST Non 68% 70% 66% 64% 73% 69% 67% 64% 72% 68%

Non, plutôt pas 32% 31% 34% 35% 34% 31% 32% 35% 32% 30%
Non, pas du tout 36% 40% 33% 29% 39% 38% 35% 29% 40% 37%
Ne sait pas 4% 3% 4% 1% 1% 4% 5% 3% 3% 5%
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Total Niveau de revenus Région habitation

Moins de 

1 200 

euros nets 

par mois

1 200 à 

moins de 

2 300 

euros

2 300 à 

moins de 

3 500 

euros

3 500 à 

moins de 

5 000 

euros

Plus de 

5 000 

euros

Région 

Parisienne

ST 

Province

Nord-Est Nord-

Ouest

Sud-Est Sud-Ouest

Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : D’accroître ses recettes
ST Oui 92% 88% 92% 93% 93% 95% 95% 91% 93% 89% 92% 93%

Oui, tout à fait 69% 71% 74% 70% 63% 59% 64% 70% 74% 68% 64% 79%
Oui, plutôt 23% 17% 18% 23% 29% 36% 31% 21% 19% 21% 28% 14%
ST Non 7% 10% 7% 7% 5% 5% 5% 7% 5% 9% 7% 6%

Non, plutôt pas 5% 9% 5% 5% 5% 5% 4% 6% 4% 7% 6% 5%
Non, pas du tout 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1%
Ne sait pas 1% 1% 1% 0% 2% 2% 2% 2% 1% 1%
Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : De mettre en oeuvre une mesure de santé publique

ST Oui 28% 32% 24% 27% 35% 30% 30% 28% 30% 25% 31% 23%

Oui, tout à fait 6% 15% 5% 3% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 4%
Oui, plutôt 22% 17% 19% 23% 29% 30% 24% 22% 25% 18% 25% 19%
ST Non 68% 63% 74% 70% 63% 63% 68% 68% 66% 71% 66% 71%

Non, plutôt pas 32% 28% 33% 33% 32% 34% 38% 31% 26% 34% 33% 29%
Non, pas du tout 36% 35% 41% 37% 32% 29% 30% 37% 40% 37% 33% 42%
Ne sait pas 4% 6% 2% 4% 2% 7% 2% 4% 4% 4% 3% 6%
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Total Proximité politique

Sous-

total 

Extrême-

Gauche 

et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

Front De 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie

MoDem Sous-

total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

L’Alliance 
Républi-

caine, 

Ecolo-

giste Et 

Sociale

UMP Dont 
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Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : D’accroître ses recettes
ST Oui 92% 94% 83% 94% 90% 95% 96% 93% 91% 91% 97% 89% 93% 90%

Oui, tout à fait 69% 77% 71% 78% 69% 79% 76% 72% 64% 58% 68% 55% 82% 62%
Oui, plutôt 23% 17% 12% 17% 21% 16% 20% 21% 27% 33% 29% 34% 11% 28%
ST Non 7% 6% 17% 6% 10% 5% 4% 7% 7% 7% 3% 8% 7% 7%

Non, plutôt pas 5% 4% 12% 4% 3% 4% 4% 7% 7% 7% 3% 8% 7% 5%
Non, pas du tout 2% 2% 5% 2% 7% 2% 2%
Ne sait pas 1% 2% 3% 3% 2%
Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : De mettre en oeuvre une mesure de santé publique

ST Oui 28% 19% 14% 19% 21% 19% 24% 25% 42% 48% 40% 54% 23% 26%

Oui, tout à fait 6% 4% 4% 4% 4% 4% 2% 11% 14% 9% 16% 4% 3%
Oui, plutôt 22% 16% 10% 16% 21% 14% 19% 23% 30% 34% 31% 38% 19% 22%
ST Non 68% 77% 75% 77% 73% 78% 72% 72% 54% 49% 57% 43% 73% 71%

Non, plutôt pas 32% 33% 30% 33% 30% 33% 33% 30% 26% 25% 34% 23% 26% 38%
Non, pas du tout 36% 44% 45% 44% 43% 45% 40% 42% 29% 23% 24% 20% 47% 33%
Ne sait pas 4% 4% 11% 4% 7% 3% 4% 2% 4% 4% 2% 3% 4% 3%
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Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : D’accroître ses recettes
ST Oui 92% 89% 96% 94% 88% 93% 93% 90% 87% 94% 88% 94% 89% 92% 91% 93%

Oui, tout à fait 69% 82% 71% 78% 55% 76% 66% 79% 58% 73% 57% 73% 51% 71% 60% 75%
Oui, plutôt 23% 7% 25% 17% 33% 17% 27% 11% 29% 21% 32% 20% 37% 22% 31% 18%
ST Non 7% 11% 4% 6% 9% 7% 6% 9% 11% 5% 10% 6% 10% 6% 8% 6%

Non, plutôt pas 5% 6% 4% 2% 9% 5% 5% 6% 9% 4% 9% 4% 9% 5% 8% 4%
Non, pas du tout 2% 5% 3% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 2%
Ne sait pas 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Selon vous, en augmentant le prix des boissons avec sucre ajouté, l’Etat avait-il pour objectif : De mettre en oeuvre une mesure de santé publique

ST Oui 28% 17% 20% 21% 47% 32% 33% 15% 49% 20% 51% 20% 68% 24% 46% 16%

Oui, tout à fait 6% 2% 3% 4% 9% 8% 7% 2% 14% 2% 14% 3% 23% 4% 10% 3%
Oui, plutôt 22% 15% 18% 17% 37% 24% 25% 13% 35% 17% 36% 18% 45% 20% 36% 13%
ST Non 68% 76% 78% 75% 50% 63% 64% 82% 49% 77% 47% 76% 31% 73% 52% 80%

Non, plutôt pas 32% 19% 35% 29% 31% 28% 34% 27% 30% 33% 28% 34% 17% 34% 31% 33%
Non, pas du tout 36% 57% 42% 47% 19% 35% 30% 55% 19% 44% 19% 43% 14% 39% 20% 47%
Ne sait pas 4% 7% 2% 4% 3% 5% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 4%


